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تفاعلات الأكسدة
أولاً: أكسدة الكحولات

تعتمد أكسدة الكحول على نوعه:

الكحول الأولي:

أكسـدة الكحـول الأولـي باسـتخدام عامـل مؤكسـد ضعيـف مثـل محلـول كلوروكرومـات
البريدينيوم (PCC) يعطي الألدهيد المقابل، ويمكن الاستمرار في الأكسدة باستخدام

(K2Cr2O7) في وسط حمضي ينُتجِ الحمض الكربوكسيلي المقابل.

أكسـدة الكحـول الأولـي باسـتخدام عامـل مؤكسـد قـوي مثـل دايكرومـات البوتاسـيوم
(K2Cr2O7) في وسط حمضي ينُتجِ الحمض الكربوكسيلي المقابل.
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مثال:

الكحول الثانوي:

(K2Cr2O7) أكسدة الكحول الثانوي باستخدام عامل قوي مثل دايكرومات البوتاسيوم
فـي وسـط، أو مؤكسـد ضعيـف مثـل محلـول كلوروكرومـات البريـدينيوم (PCC) فينتـج

الكيتون المقابل.
 

مثال:

الكحول الثالثي:

الكحولات الثالثية لا تتأكسد لعدم احتواء ذرة الكربون المرتبطة بمجموعة الهيدروكسيل
على ذرة هيدروجين.
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سؤال 1 :

أكمل المعادلات الكيميائية الآتية:

CH3CH2CH2CH2OH →PCC/CH2Cl2  

CH3CHOHCH3  →K2Cr2O7/H+

CH3(CH2)4CH2OH  →K2Cr2O7/H+

سؤال 2 :

مركب عضوي A صيغته الجزيئية C4H10O ؛ على شكل سلسلة مستمرة، عند أكسدته
باستخدام  +K2Cr2O7/H ، نتج المركب B ؛ صيغته الجزيئية C4H8O2 ، حيث يتفاعل مع
كربونات الصوديوم Na2CO3  وينتج عن تفاعله غاز CO2 . أكتب الصيغ البنائية للمركبين

. B و A
 

ثانياً: التأكسد في الألديهايدات
ً تمتـاز الألديهايـدات بسـهولة تأكسـدها مقارنـة بالكيتونـات، وتنتـج عنـد تأكسـدها حموضـا

كربوكسيلية.

(K2Cr2O7) وتتأكسد الألديهايدات بوجود عامل مؤكسد قوي مثل دايكرومات البوتاسيوم
في وسط حمضي، لتعطي الحمض الكربوكسيلي المقابل.

تسـتخدم تفـاعلات التأكسـد للتميـز بيـن الألديهايـدات والكيتونـات أو أي مركـب عضـوي،
محلـول فهلنـج، وهمـا عـاملان ويسـتخدم للكشـف عـن الألديهايـدات محلـول تـولينز أو 

مؤكسدان ضعيفان.
 

محلول تولينز: محلول عديم اللون، ويعطي عند تسخينه في وسط قاعدي مع الألديهايد
راسباً من الفضة اللامعة على جدار الأنبوب على هيئة مرآة فضية.

Ag+ وفي هذا التفاعل يتأكسد الألديهايد، وتختزل أيونات الفضة

ً ً بنيا محلول فهلنج: محلول يعطي عند تسخينه في وسط قاعدي مع الألديهايد راسبا
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.  I)  Cu2O) ً من أكسيد النحاس  محمرا

Cu+ إلى Cu2+ وفي هذا التفاعل يتأكسد الألديهايد، وتختزل أيونات النحاس
 

سؤال 3 :

1- أكتب معادلة تأكسد البيوتانال CH3CH2CH2CHO باستخدام محلول دايكرومات
.  K2Cr2O7/H+ البوتاسيوم الحمضي

CH3COCH3والبروبانون CH3CH2CHO بين البروبانال ً 2- أصف كيف أميز مخبريا
 وأكتب معادلات كيميائية توضح ذلك.

3- ما الصيغة البنائية للمركب الذي صيغته C3H6O، ولا يتفاعل مع محلول تولينز؟

 

سؤال 4 :

مركـب عضـوي A الـذي صـيغته الجزيئيـة C4H10O، عنـد أكسـدته باسـتخدام PCC نتـج
المركب العضوي B الذي صيغته الجزيئية C4H8O، والذي لا يتفاعل مع محلول فهلنج، ما

الصيغة البنائية لكل من A و B ؟


